

## 潔德出於愛

有許多好理由讓我們敬禮聖若瑟，並向他的生活學習。他是一個信德堅定的人。他為家庭——耶穌和瑪利亞——以勞力謀生。他保護他的妻子、榮福童貞的純潔。當天主作出選擇，不但揀選童貞聖母作祂的母親，並揀選聖若瑟作聖瑪利亞的丈夫時，聖若瑟尊重——並愛上！——天主的自由。（《鍊爐》，552）

08月20日

傳統畫像把聖若瑟繪畫成一位長者，我對此不以為然。儘管這或許是為了突出聖母瑪利亞的卒世童貞吧。依我之見，他是個年富力壯的年輕人，也許比聖母只略長幾歲，正值人生風華正茂之年。

你無須非等到老朽之後才來實行貞潔之德的。潔德出於愛。青春的活力與歡樂絕不會是崇高愛情的障礙。在若瑟迎娶瑪利亞時，在他獲悉她是天主之母的奧蹟時，在他與她一起生活時，若瑟有着一顆年輕的心，有一個青年的體魄。他尊重天主要賜予世界一個完善的標記，好讓世界得悉祂已到來，為分擔祂創造物的生命。凡不能理解這種偉大愛情的人，根本不會瞭解甚麼是真正的愛，對基督徒的貞潔的意義也一無所知。（《基督剛經過》，40）

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/  
Jie-De-Chu-Yu-Ai/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Jie-De-Chu-Yu-Ai/) (2026年1月21日)